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Tur, dzel tir ve goéreli tir olmak Uzere ikiye ayrilir. Ozel tr,
cins olmayan ve bagka turlere bdlinemeyen tur iken; goreli
tur cins olabilen ve yeniden tlrlere bélinebilen tirddr.

Buna gore asagidakilerden hangisi goreli tiire 6rnek
olusturur?

A) Beyaz papatya

B) Siiphan dagi

C) Yesilirmak

D) Gezegen

E) Nigde

“iki kavramdan yalniz birinin, digerinin tim bireylerini igi-
ne almasina tam girisimlik denir.”

Bu bilgi dogrultusunda asagidaki kavram eslestirme-
lerinin hangisinde tam girisimlik bulunmaktadir?

A) Masa — Sandalye

B) insan — Diigiinen

C) Ogretmen — Erkek

D) Maden — Altin

E) Canl — Cansiz

Verilen diyagrama goére kavramlar arasindaki iligki ile
ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bitlin kuslar beyazdir.

B) Hicbir beyaz kus degildir.

C) Bazi kuslar ylizendir.

D) Buitin beyazlar kustur.

E) Bazi kuslar beyaz degildir.
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Verilen diyagramdan yola ¢ikilarak asagidaki ifadeler-
den hangisine ulagilamaz?

A) Bazi yuzenler 6gretmendir.

B) Butun insanlar ylzendir.

C) Butin 6gretmenler insandir.

D) Bazi insanlar yUzendir.

E) Bazi insanlar ve 6gretmenler ylzendir.

Tanim bir kavramin i¢leminin ortaya konmasidir. Tanim
eksiksiz olmalidir. Tanimlanan kavramin karanlik bir nok-
tasi kalmamalidir.

Bu bilgilerden yola ¢ikilarak agsagidakilerden hangisi
digerlerine gore daha dogru bir tanimdir?

A) Elma tatli bir meyvedir.

B) Kizihrmak, izerinde barajlarin kurulu oldugu bir nehirdir.
C) Akil sahibi olan insan, duygusal bir omurgahdir.

D) Ankara buyk bir sehirdir.

E) Leylekler gé¢ eden bir kus tartdur.

. Asagidaki ifadelerden hangisi bir 6nermedir?

A) Umarim bizimle gelirsin.

B) Buglin hava yagmurludur.

C) Otobls ne zaman gelecek?

D) Elindekileri hemen yere birak!

E) Tavuklara yem vermemde bana yardim eder misin?

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Asagidakilerden hangisi 6nermede bulunmasi gere-
ken 6zelliklerden biri degildir?

A) Onerme en az bir terimden olusur.
B) Onermenin mutlaka bir dogruluk degeri olmalidir.

C) Her 6nermede en az bir yuklem, bir 6zne ve bir bag
bulunur.

D) Soru ifadeleri 6nerme degildir.
E) Onerme bir yargi bildirmelidir.

“Bir dnermede yuklem 6znede onaylaniyorsa o dnerme
olumlu, eger yuklem 6znede onaylanmiyorsa o dnerme
olumsuz énermedir.”

Verilen bilgiler dogrultusunda asagidakilerden hangi-
si olumsuz bir 6nermedir?

A) Ali Sabri’den daha hizli kosar.

B) Ahmet ¢ok calistigi icin derslerinde basarihdir.

C) Siniftaki en galiskan 6grenci Hasan’dir.

D) Ayse Sami’den daha yavas yemek yer.

E) Emre’nin 3 yasinda oldugu dogru degildir.

“Batdn kuslar ugar.”

Bu o6nermenin nitelik, nicelik ve yapi bakimindan
ozellikleri hangi se¢enekte dogru olarak verilmistir?
A) Olumlu — Tikel — Basit

B) Olumsuz — Tekil — Basit

C) Olumlu — Tumel — Basit

D) Olumlu — Tikel — Bilesik

E) Olumsuz — Timel — Bilesik
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Bir 6nermede birden fazla yargi bulunuyorsa bu énerme
birlesik; tek bir yargi bulunuyorsa bu énerme basit bir
Onermedir.

Bu bilgi dogrultusunda asagidaki 6nermelerden han-
gisi basit bir 6nermedir?

A) Ordek ve kaz suda yiizen canlilardir.

B) Gunes cikarsa gamasirlar kurur.

C) Memlekete otobusle veya trenle gidecegim.

D) Konya Turkiye’nin en blyUk yuzdlgimune sahip ilidir.
E) 11-A veya 11-B sinifina kayit yaptiracagim.

Asagidaki onermelerden hangisi tikel olumsuz bir
onermedir?

A) Bazi insanlar sarisin degildir.

B) Cinar sinifin en galiskan 6grencisi degildir.
C) Bazi kuslar gogebedir.

D) Bitiin 6grenciler okula gider.

)

E) Higbir bitki insan degildir.

e Bazli insanlar uzun kulakli degildir.
* Bazi agaclar gicek acar.

Verilen 6nermeler hangi agidan birbirlerinden farkhdir?

A) Yapi
B) Tutarhlik
C) Nicelik
D) Celisiklik
E) Nitelik

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



